

芝罘区幸福街道福泰社区构建善治多元新格局——

社区来了合伙人



在芝罘区幸福街道福泰社区，幸福的温度正在因为一群特殊的“合伙人”持续提升——

他们或是凭借暖心举措，化解老人生

活难题；或是利用自身资源，为居民健

康护航；或是满怀热情，组织丰富多彩的文

化活动，让社区处处是欢声笑语……

福泰社区以“居民需求+社区资源+共建共享”为主线，探索创新“社区合伙人”治理模式，将社区品牌提档升级为“福至全龄·泰享万家”，构建起区域共用、组织共建、资源共享的基层治理新格局。

聚力“便民合伙人” 实现居行无忧

24日上午11点，老人们三两成群，结伴来到福泰社区老年食堂。张阿姨和王阿姨一边找座位，一边唠着家常：“这老年食堂可真是帮了大忙，咱们不用自己费劲做饭，还能和大伙一起热热闹闹吃饭。”大家围坐在一起，欢声笑语，享受着温馨又便捷的用餐时光。

这其乐融融的场景背后，是福泰社区与“社区合伙人”共同努力的成果。

在福泰集团的大力支持下，福泰社区开设了共享老年食堂。一份成本价25元

聚集“医惠合伙人” 护航居民健康

2024年7月，在幸福街道的支持下，福泰集团充分发挥企业联动优势，成立了福泰社区卫生服务站，为周边居民提供集医疗、康复、预防、保健为一体的综合性服

务。福泰社区充分发挥社区卫生服务站“健康合伙人”优势，联合开展全科义诊、送医上门、送药进家等一系列暖心服务。

2025年，福泰社区卫生服务站将全面开展家庭医生签约服务，为辖区60岁以上老年人建立详细的健康档案，实现“一人一档”精细化管理，为居民健康保驾护航。

为了能让居民及时享受医疗保障、扩大医保报销政策覆盖面，双报到单位芝罘区医保局化身福泰社区“惠民合伙人”。通过举办“医保政策进社区 惠民服务零距离”“医保为民政策解惑”等政策宣讲会，传达最新的医保政策。同时，在福泰社区试点建立医保工作站，对网格员进行业务经办及医保政策培训，让网格员变身“医保帮办员”，为居民提供更加便捷的医保服务。

杨帆介绍，社区还将通过建立社区医联体，成立由“医疗服务队+社区网格员+政策宣讲员+党员志愿者”组成的社区康养团队，为行动不便、失能失智的老年家庭提供医疗服务送上门、医保入户宣讲等有针对性的服务，实现个性化的医疗卫生服务。

聚合“银龄合伙人” 乐享多彩人生

“吸气、呼气、放松……”轻柔的音乐

在福泰社区老年大学课堂里缓缓流淌，学员们沉浸其中，身姿随着指令缓缓舒展。一堂课下来，大家精神愉悦，整个人都轻松了。

福泰社区老年大学通过开设瑜伽、合唱、舞蹈、葫芦丝、剪纸等10多门课程，为群众提供了追求知识、展现自我的平台。在老年大学老师的带领下，近200名学员踊跃参与各类社区活动。他们参加了“九九欢歌重阳颂”等30余场文化活动，还积极投身精致美城建设、清雪除冰行动等志愿服务活动50余次，以实际行动支持社区建设。

福泰社区与“银龄合伙人”共同将“老有所学、老有所乐”的服务宗旨贯彻落实，通过拓展课程内容和服务范围，为更多社区居民提供学习和社交平台，共同营造充满活力的夕阳生活。

杨帆表示，福泰社区将继续深挖优势资源，吸纳更多主体成为“社区合伙人”，逐渐健全社区党委“搭台”、社区合伙人“唱戏”，社区居民叫好的治理机制，实现社区与“合伙人”、社区与居民、居民与“合伙人”的相互奔赴。

YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 孙玉珊 摄影报道

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳李伟 甘璐)烟台高校开启2025年春季新学期，2月24日，“开学第一课”在校园开讲，高校党委书记、校长带队走进课堂听课，“把关”新学期。

2月24日，是烟台大学春季新学期的第一天，各教学楼环境整洁，设施完备，教学设备运转正常，教师们精心策划的“开学第一课”正在进行。

烟台大学党委副书记、校长郝曙光，副校长王洪波与相关职能部门、学院负责人走进研究生课堂“听课”，对研究生培养方案执行、课堂教学秩序、教师教学与学生学习情况等进行了全面检查。课间，他们与师生进行面对面交流，对改进课堂教学、提高教学质量提出希望和要求。同时，学校各级校领导走进本科生课堂，做笔记、写评价，鼓励教师注重人工智能赋能教育教学，不断打磨课程设计，提升教学资料质量，力求在价值塑造、知识传授与能力培养之间找到完美平衡点。

相似的一幕也在烟台幼儿师范高等专科学校出现。2月24日，烟台幼儿师范高等专科学校的18个班级开讲“开学第一课”，学校党委书记蔡润圃和党委副书记、校长冯开梅率学校领导班子全体成员、部分中层干部共36人走进教室，深入教学一线，对课堂情况进行督导听课。听课过程中，校领导认真记录教学开展情况，并在课间与老师、学生亲切交谈，了解师生思想动态以及对于教与学的需求。“课堂教学组织平稳有序”“教学区域内环境卫生保持整洁”“教师课前准备充分”等评价被记录在笔记本上。

“开学第一课”课堂上，教师通过案例导入、情景模拟、信息化教学等多元化手段激发学生兴趣，学生精神状态饱满，课堂气氛活跃，课堂教学效果良好。记者从学校了解到，校领导深入教学一线已成为学校强化质量意识、筑牢育人根基的常态化举措，此次听课活动对加强教学管理、规范教学秩序、建设良好教风学风、提升教育教学质量起到了积极的推进作用。

未来三天，可能你有点不适应 气温“玩蹦极”，最高19℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午，烟台市气象局发布最新天气预报：未来三天，烟台市天气晴转多云，南风为主，短时风力较大，气温持续上升。烟台市气象台继续发布大风警报，烟台沿海海面，25日夜间到26日下午，北风转南风5~6级，26日晚增强到6级。

具体预报如下：

25日夜间到26日白天：晴间多云；南风，海面6级转5~6级，陆地4~5级；-2~15℃。

27日夜间到28日白天：晴间多云；南风短时北风，海面5~6级，陆地4~5级转3~4级；-1~19℃。

芝罘区综合行政执法局环卫中心开展专项行动 集中整治餐厨废弃物



执法人员入户进行宣传。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 摄影报道)为规范餐厨垃圾收运秩序，督导餐饮企业分类投放、规范倾倒，维护芝罘区食品安全和城区环境卫生，近日，芝罘区综合行政执法局环卫中心开展餐厨废弃物收运专项整治行动，严格整治餐厨废弃物随意倾倒、非法收运和处置等问题，切实维护城区环境干净有序。

“餐厨废弃物不能随意倾倒在居民生活垃圾桶里，需要按照分类要求投放到专门的垃圾桶容器中……”2月25日，芝罘区综合行政执法局环卫中心执法人员来到西盛街商户宣传，向沿街商户发放《致餐厨废弃物产生单位的公开信》《烟台市芝罘区综合行政执法局关于餐厨废弃物统一收集运输的通告》，强调免费上门收运服务，讲解餐厨废弃物正确分类与规范倾倒的重要性，劝导餐饮单位与政府指定餐厨收运企业签订收运协议。

截至目前，2月份执法人员共计对位于大东夼、南洪街、万达公馆、芝罘湾、大悦城等地的50余家未与政府指定餐厨收运企业签订收运协议的餐饮单位进行沟通劝导。

对云龙街餐饮集中区垃圾点进行集中整治，在每个垃圾点配置餐厨垃圾桶，以方便餐饮单位进行分类投放，并更换破损垃圾桶，避免二次污染。

近年来，高新区不动产登记中心依托“互联网+不动产登记”平台，已推出“视频核验”“异地代收代办”等多项便民举措，累计为百余位群众解决了异地办理难题。此次针对特殊群体的需求，进一步优化流程，明确视频委托的法律效力及操作规范，确保服务既高效便捷又合法合规。

据了解，宋先生因工作性质无法离开岗位，其父代为咨询相关事宜，高新区不动产登记中心工作人员主动提出“视频委托”替代方案——工作人员现场与宋先生进行视频连线，确认其身份信息、办理意愿及委托权限，同步录制视频存档，并指导其父签署相关资料。通过“视频委托+容缺受理”机制，原本需多地奔波的手续全部转为线上办理，仅用2个小时即完成5套房产的变更登记，实现“数据多跑路、群众零跑腿”。

烟台高新区不动产登记中心正总结此次经验，计划将“视频委托”模式纳入常态化服务清单，并探索扩大适用范围，让更多群众享受“不见面审批”的改革红利。

【开学第一课】，书记校长进课堂

山东港口烟台港集团开展无偿献血活动

热血传爱心 真情暖人间

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 张翠柳 摄影报道)奉献热血，传递爱心。2月21日，山东港口烟台港集团有限公司积极响应号召，开展无偿献血活动，广大员工踊跃参与，用实际行动传递爱心与温暖，为社会公益事业贡献一份力量。

虽然春寒料峭，但员工们热情高涨，早早来到献血现场，为挽救生命贡献一份力量。他们中既有长期坚守在生产一线的工人师傅，也有从事后勤工作的文职人员。现场秩序井然，氛围温馨而热烈。

对孙兴伟来说，这一次献血格外有意义，因为这一天恰逢他的生日。“一

想到我的血液可能会帮助到某个人，我就觉得特别值得。这种感觉，比任何物质上的礼物都要珍贵得多。”孙兴伟开心地说。

无偿献血是一项光荣而神圣的事业，它关乎每一个人的生命健康和社会和谐。本次活动中，山东港口烟台港集团有限公司累计献血人数近160人，累计献血量近40000毫升。

多年来，山东港口烟台港集团有限公司每年都会组织员工无偿献血，也希望能够带动更多的企业和个人加入到无偿献血的行列中来，为挽救更多生命、造福更多家庭作出更大的贡献。

烟台民意通·直通12345

烟台市城市运行中心 烟台日报 联办

烟台民意通热线 6601234 本栏自由山东儒创律师事务所提供法律支持

贵州男子自曝求职过程步步惊心

高薪诱惑背后是陷阱

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，“烟台民意通”热线6601234接到贵州籍潘先生的电话，称他通过58同城网络平台求职，准备到烟台一家中介公司推介的港口轮船上做电焊工，月薪1.6万元。所幸的是，潘先生的求职过程虽然步步惊心，但却没有掉进高薪招聘的陷阱。

潘先生说，今年春节前，他通过58同城

平台发布了一条求职信息，不久就接到来自烟台的一家中介公司的电话，对方告诉他：

“到码头轮船上做电焊工，月薪1.6万元左

右，报销来回车费，食宿公司统一安排，不需要另外花钱。”潘先生在外打工多年，知道现

在有很多中介机构打着招工的名义，实际干

着欺诈行骗的勾当。因为家里有变故，春

节期间潘先生就没有联系对方，但心里还是被

“16万元月薪，包来回车费和食宿费”的优

惠条件所打动，即便他心存疑虑，还是在春

节过后联系了烟台这家中介机构。

2月20日，潘先生根据烟台这家中介机

构工作人员的建议，乘坐动车来到烟台，对

方表示会有人接站，然后带着潘先生去用人

单位住下来。当天19时许，潘先生还在即

将抵达烟台的动车上，就接到这家中介机

构的电话，说潘先生的动车在19:07抵达烟

台，有人在出站口接站。

“自己明明没有告诉中介机构抵达烟台

的具体车次和行程，他们是怎么知道的？”面

对对方的热情，“闯荡江湖”多年的潘先生一

下子变得警觉了起来。同时，随车的同伴通

过交谈知道潘先生是来烟台找码头电焊工作，便有意无意地讲述了发生在威海那边的一

些招工骗局。

由于自己及时终止了求职过程，潘先生

说，他顶多就损失了来回的车费，“烟台没

有码头船舶公司招电焊工，也没有招聘月

薪1.6万元的码头工人这件事，这就是骗子假

借高薪求职实施的骗局。希望其他求职者一

定要先查询当地平均工资水平，然后看看适

合自己工种的收入水准，切莫被高薪诱惑上

当受骗。”潘先生说。

“自己明明没有告诉中介机构抵达烟台

的具体车次和行程，他们是怎么知道的？”面

对对方的热情，“闯荡江湖”多年的潘先生一

下子变得警觉了起来。同时，随车的同伴通

过交谈知道潘先生是来烟台找码头电焊工作，便有意无意地讲述了发生在威海那边的一

些招工骗局。

由于自己及时终止了求职过程，潘先生

说，他顶多就损失了来回的车费，“烟台没

有码头船舶公司招电焊工，也没有招聘月

薪1.6万元的码头工人这件事，这就是骗子假

借高薪求职实施的骗局。希望其他求职者一

定要先查询当地平均工资水平，然后看看适

合自己工种的收入水准，切莫被高薪诱惑上

当受骗。”潘先生说。



闹市区有一处卫生死角 垃圾成堆，长期无人清理

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日，有市民向“烟台民意通”热线6601234反映，芝罘区南大街和海港路交叉路口东北侧有一处卫生死角，长期堆放着多堆垃圾，一直无人清理，十分影响城市形象。市民希望相关部门加强管理，保障环境卫生。

24日，记者根据市民反映的情

况，在芝罘区南大街和海港路交叉路口东北侧看到，两个花坛旁边堆放着很多生活垃圾。

大风一刮，垃圾堆里的塑料袋等垃圾随风飘荡，途经此处的路人都是快步走过。垃圾堆与周

边繁华的景象显得格格不入。

“这些垃圾长期堆放在那里，成

了一个卫生死角。地处中心城区，在

最繁华的南大街旁边，竟然能堆放着这

么多垃圾，一直没人清理，我们周围居

民感到很不理解。”市民王先生说。

“这周边有银行、超市、酒店、大型

商业综合体，每天人流量很大。天气

慢慢热起来，垃圾堆开始散发异味，非

常影响城市形象，希望有关部门尽快清